

我国环境保护税开征

上海开出首张税票约 8800 元

2018年4月1日,我国进入环境保护税首个征期。当天上午,巴斯夫新材料有限公司财务人员从上海浦东新区税务局工作人员手中,接过上海市开出的首张环境保护税税票。这也是全国首张环境保护税税票,标志着环境保护税在全国顺利实施。

巴斯夫新材料有限公司财务人员告诉记者:“我们公司主要研发和生产用于汽车、建筑、高铁等行业的新材料,环保费改税后因为污染物排放量低于国家标准,享受到了税收优惠。一季度实

交税款 8800 多元,按照优惠政策减免了近 600 元。税收优惠政策进一步增强了我们优化生产工艺,减少污染物排放,提高环保处理设施运行效率的动力。”

据了解,为贯彻落实好环境保护费改税,确保税制平稳转换,前期国家税务总局会同财政部、环境保护部为首个征期做了大量准备工作。各地税务部门核心征管系统、网报系统均已部署上线,识别、认定并采集了 24 万多户环保税纳税人基础信息,联合环保部门组织培训 4600 余次,采取多种方

式辅导纳税人申报缴税。

国家税务总局财产和行为税司司长蔡自力介绍,为保障首个征期纳税申报平稳有序,一些办税服务大厅增设了环保税申报专窗、绿色通道,确保有序受理纳税人的申报。同时,与环保部门联合开展现场咨询、12366 热线咨询,多渠道为纳税人开展纳税辅导。除前往办税服务厅办理环保税申报缴纳外,纳税人也可以在网办办税服务厅办理环保税业务,充分享受“互联网+”的便利。

(据新华网)



画出春天 放飞梦想

4月1日,在河北石家庄市石岗街道柏南二社区,孩子们在“画出春天放飞梦想”活动上彩绘风筝,在春日里放飞自己的梦想。

新华社发 董永博 摄

告别霍金,一个执着的追梦人

3月31日下午,英国剑桥,阴雨绵绵。伴随 76 次钟声,英国知名物理学家斯蒂芬·霍金的灵柩被缓缓抬入剑桥大学的圣玛丽教堂。76,是霍金人生旅程走过的年岁。

灵柩上铺满白色百合花与白玫瑰。据介绍,白色百合寓意“宇宙”,白玫瑰代表“北极星”,契合这位科学家生前对宇宙的不解探索。

3月14日凌晨,霍金在剑桥家中辞世。他生前在剑桥大学冈维尔-凯厄斯学院度过了大部分科研生涯。葬礼上,来自这所学院的唱诗班诵唱了歌曲《超越夜空》。这是学院专门找人谱曲,在去年霍金 75 岁生日时献给他的歌曲,歌词包括一些来自霍金全球畅销科普作品

《时间简史》的引语。霍金生前评价说,这段曲子“让我们所有人都走上了一段环绕宇宙的精神之旅”。

曾跟随霍金开展科研工作的剑桥大学访问学者保·菲格拉斯参加了葬礼。他告诉新华社记者,霍金的儿子在葬礼上讲述了自己对父亲的感受,让人非常感动。“他的儿子说,虽然父亲疾病缠身,但他对子女深切的爱,一点也不亚于一名身体健康父亲所能给予的。”

霍金 1942 年 1 月 8 日生于英国牛津,生前任剑桥大学教授,主要研究领域是宇宙和黑洞,提出过与黑洞相关的“霍金辐射”理论,还撰写了《时间简史》。霍金曾有过两次婚姻,育有 3 名子女。他生前因患上

一种罕见的运动神经元病,全身肌肉逐渐萎缩,常年与轮椅为伴,最终说话也需靠语音合成装置完成。

除学术成就外,霍金对科普的贡献也为人所称道。他通过写书、讲座等方式,把艰深的科学知识以深入浅出的方式展现给公众,激发人们对科学的好奇。

霍金生前还曾多次访华,开通微博与中国网友互动,并预言中国有望引领世界科学发展。

即便被困轮椅,霍金从未放弃自己的梦想。他 2006 年在北京与中国公众见面时说:“我是一个乐观、浪漫而且顽固不化的人。我想做很多事情。如果一个人没有梦想,无异于死掉。”

(据新华网)



美一男子坐 45 年冤狱后得自由 将获 225 万美元赔偿

美国密歇根州一名男子坐了 45 年冤狱后终于洗刷罪名,重获自由,预计将得到 225 万美元赔偿金。这名男子名叫理查德·菲利普斯,下个月满 72 岁,非洲裔。他进牢房时是 27 岁,罪名是蓄意谋杀,原判终身监禁。

1971 年,一名男子在底特律街头被人从车里拽出后开枪打死。遇害者的一个亲戚指认菲利普斯与另一名男子合谋作案。两人被判罪名成立,都判了终身监禁。

那名男子后来良心发现,在一次假释讯问中供认,自己的同伙不是菲利普斯,而是指认他的那个死者亲戚,自己压根不认识菲利普斯。

密歇根大学法学院一个寻求冤案翻案的法律公益组织得知此事后,帮助菲利普斯上诉。案件重新审理后,菲利普斯 3 月下旬被判无罪释放。

根据密歇根州政府 2016 年开始实施的《冤狱赔偿法》,每坐一年冤狱,州政府将赔偿 5 万美元,菲利普斯预计可以得到 225 万美元赔偿。

(据新华网)

联合国一女雇员自称遭强吻 称内部调查“有漏洞”

一名联合国女性员工近日指控联合国助理秘书长、联合国艾滋病规划署执行副主任路易斯·洛雷斯在 2015 年对其实施性骚扰,同时认为随后对此事的调查有“严重瑕疵”。

联合国艾滋病规划署员工马丁娜·布罗斯特伦称,洛雷斯 3 年前在曼谷一家酒店的电梯中将她推到电梯轿厢壁上,搂住并试图强行亲吻她,随后将她拉向房间。布罗斯特伦说自己经过“奋力抵抗”才得以逃脱。

布罗斯特伦说,她并未立即报告这一事件,而是在一年半后发现洛雷斯将成为她上司之后才决定要求艾滋病规划署执行主任米歇尔·西迪贝对此事进行调查。艾滋病规划署在经过 14 个月的调查后认定,布罗斯特伦的指控缺乏证据。

据 CNN 报道,洛雷斯多次骚扰女同事在其部门已广为人知。在布罗斯特伦公开指控洛雷斯之后,又有两名女性员工表示曾受到洛雷斯相同手法的骚扰。

(据新华网)

英国一音乐厅包厢 300 万英镑 或为伦敦最贵房产

英国首都伦敦阿尔伯特音乐厅一个 12 座包厢挂牌出租,标价 300 万英镑(约合 2641 万元人民币),租期 848 年。

英国《每日邮报》报道,虽然包厢大小没有官方说法,但估计是英国单位面积最贵的房产。

中介机构哈罗德房地产公司销售代表杰克·欧文·布朗说,包厢位于音乐厅“显赫层”,有“令人羡慕”的视野,与王室包厢之间仅隔两个包厢,“哈里王子和梅根·马克尔下月结婚后可能会来观看演出”。

按照欧文·布朗的说法,“这样的包厢升值潜力巨大,可以代代相传”。

阿尔伯特音乐厅 1871 年落成,是伦敦最富盛名的艺术建筑之一。音乐厅 5272 个座位中,将近四分之一为私人专用。

(据新华网)